

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года №237 (8820) Среда, 10 декабря 1997 года В розницу цена договорная

• КОРОТКО

ПИВО «НЕ ИДЕТ»?

В 1997 году в городе произведено потребительских товаров на сумму 254,2 миллиарда рублей, что на 0,2 процента больше, чем в предыдущем. Предприятиями города также произведено продовольственных товаров на сумму 188,4 миллиарда рублей. В то же время произошло снижение выпуска продукции на предприятиях АО "Пивзавод Сургутский" и ОАО "Сургутский рыбокомбинат".

Специалисты увязывают это с морально устаревшим оборудованием предприятий, трудностями сбыта продукции, связанными с ее качеством, слабым изучением конъюнктуры рынка и неравнотью маркетинга.

МАЛЕНЬКАЯ ПРИВИЛЕГИЯ ДЛЯ БОЛЬШИХ ЛЮДЕЙ

С пятого декабря городской бюджет будет возмещать депутатам Думы г. Сургута стоимость разговоров по сотовым телефонам в пределах абонентской платы, как раньше, то есть за два часа разговоров в месяц, а в два раза больше. Такое решение приняли сами депутаты.

Абонентская плата с пользователями сотовой связи зимается в размере 90 долларов ежемесячно, а если абонент выходит за рамки двух часов разговоров в месяц, он платит по 27 центов за минуту днем и 42 цента - ночью. Но если учсть, что большинство гордских депутатов - это руководители крупных предприятий и учреждений, львиную долю времени использования ими сотовой связи составляют все же первоначально служебного или делового характера.

СТРОИМ, РЕКОНСТРУИРУЕМ...

В будущем году предусмотрено дальнейшее строительство автомобильного моста через Обь, автобусного завода, завода пластмасс, цеха по производству водосмесительной арматуры ОАО "Модус", организация экологически чистого бахчоходного производства - переработки стружки и опила с целью получения брикетов для отопления мощностью 4800 кубометров в год ОАО ПСК "Сургуттрансстрой".

Также будет продолжено строительство нового и реконструкция старого аэропортов, планируются реконструкция и расширение предприятий пищевой промышленности: рыбокомбината, хлебозавода и гормолзавода.

СУРГУТ ТОРГУЕТ С ЗАГРАНИЦЕЙ

Согласно информации комитета по экономике и прогнозированию администрации г. Сургута в 1997 году объем экспорта нефти из Сургута в дальнее зарубежье, страны СНГ и Прибалтики составляет 13 млн.тонн на сумму 1468 долларов США, в том числе в дальнее зарубежье - 1305 долларов США.

Импорт составит 170,4 миллиона долларов, в том числе на 48,8 миллиона долларов США поступят сырья, материалов и потребительских товаров, на 108 млн. долларов - машин и оборудования. Валютные поступления от экспорта составят 640 миллионов долларов США.

В 1998 году ожидается сокращение объема экспорта нефти до 11,5 миллиона тонн.

Алексей НОСИКОВ.

ПОХУЖЕ СКАНДИНАВИИ, НО ЛУЧШЕ, ЧЕМ НА ЧУКОТКЕ

В Сургуте продолжаются Дни коренных малочисленных народов Севера. Горожане уже побывали в национальных чумах, установленных на пяти площадках Сургута.

Съезд оленеводов-частников проходил в рамках этого праздника в центре культуры и досуга "Камертон". Из 137 делегатов большинство составляли оленеводы.

Сегодня в округе насчитывается 13 тысяч оленей, на Сургутский район их приходится почти половина. До 2000 года, дабы не потерять поголовье, необходимо рост до 2000. Для выполнения разработанной в округе программы нужно 30 миллиардов рублей.

Социальные вопросы, требующие не только перспективных решений, но и срочных, волновали делегатов съезда больше всего. Разговор шел об удобном жильице для оленеводов, о зарплате, современных средствах связи, дорогах, ревизии родовых угодий. Наиболее остро стоял вопрос о земле.

Одним из последних выступил на встрече известный литератор Еремей Айлин, сказавший о необходимости повышения культуры жизни оленеводов, от которой зависит будущее коренного народа.

Сидящие в зале по-разному отнеслись к словам Айлина о том, что лет через десять наш оленевод станет приезжать на стойбище на своем "Мерседесе". Реакция людей на этот прогноз понятна: сегодня оленеводы живут в непригодных "избушках на куриных ножках", с стабильной зарплатой могут лишь мечтать. И молодежь не очень-то спешит поменять удобное деревенское жилье на стойбище.

По-прежнему обжаются оленеводы на чиновников и нефтяников, хотя и здесь намечен явный свдвиг во взаимоотношениях. По мнению участников встречи, необходимо стремиться к диалогу и сотрудничеству.

Детали: среди оленеводов округа у четырех есть автомобиль, а на стойбищах - телевизор. Две частников из Нижневартовского района имеют свой телефон. На одном из стойбищ два года работает домашний учитель. Это нововведение экономит бюджетные деньги: финансовые затраты на содержание детей в интернате значительно выше.

В работе съезда участвовал и Дмитрий Оттович Хороля - президент Российской союза оленеводов.



Есть такое движение

Движение в поддержку армии - так коротко можно расшифровать аббревиатуру ДПА.

Полное наименование этой общественной организации - "Движение в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки". В пятницу, 12 декабря, в актовом зале нефтяного техникума окружное отделение ДПА собирает свою конференцию, на которой и обсудят армейские проблемы. Начало конференции - в 11 часов.

Соб.инф.

ПРОГНОЗ МОГОДЫ



По сведениям
Сургутского
гидрометеобюро,

10 декабря по городу ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -14-16, днем -8-10 градусов.

11 декабря ожидается небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью и днем -7-12 градусов.

Самая низкая температура 10 декабря зафиксирована в 1984 году (-45,1°C), самая высокая - в 1967-м (-0,7°C).

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
ОБОРУДОВАНИЕ, МЕБЕЛЬ И ИНВЕНТАРЬ
для столовых, кафе, ресторанов и магазинов.
Телефон 76-94-30, факс 22-45-59.

Редакции газеты
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»
Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж, отдел доставки.

ТРЕБУЮТСЯ АГЕНТЫ по доставке газет
по ул. Пушкина, Маяковского.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж, отдел доставки.

• ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

На выборы не пойдут

В редакцию "СТ" поступило обращение жителей поселка МК-32.

Доведенный до отчаяния низким социально-бытовым уровнем жизни, двухлетней задержкой заработной платы люди не видят больше выхода из создавшейся ситуации, кроме отказа в голосовании. Неоднократные обращения жителей этого поселка с просьбой о решении наболевших проблем в разного рода инстанции не привели к успеху.

В настоящий время в МК-32 проживают 472 человека, 227 из них имеют право голоса. 14 декабря эти голоса не будут поданы ни за одного кандидата.

Краденая красавица дороже

От трех до двадцати размозоров минимальной оплаты труда придется заплатить тому, кто отправится в лес за елкой без оформленного по всем правилам билета, если его, конечно, поимают за неблаговидным занятием.

Административный кодекс Ханты-Мансийского округа предусматривает крупные штрафы за самовольную вырубку. В прошлом году вносили в кассу всего десятикратную стоимость елки.

Лесхоз в преддверии Нового года определил места вырубки зеленых красавиц. Как всегда, она будет проводиться под линиями электропередач, в непосредственной близости от газопроводов, железнодорожного полотна.

За ель или сосну, не превышающую двух метров, необходимо заплатить 30 тысяч рублей. А еслирост новогоднего дерева выше, то и такса поднимется на десять тысяч.

По приблизительным подсчетам ежегодно в декабре на территории, контролируемой лесхозом, вырубается от 20 до 30 тысяч елок.

Зоя СЕНЬКИНА.

Без секретов

В розничную продажу поступил очередной номер информационного бюллетеня администрации города Сургута.

В свежем сборнике вы без труда найдете все решения городской Думы, постановления и распоряжения мэра нашего города, принятые в октябре 1997 года.

Подобные справочники издаются ежемесячно с начала этого года. Так, уже отданы в печать документы для ноябрьского сборника.

Полистав издание, вы сможете найти для себя много любопытного и интересного. Кроме того, у вас будет возможность точно знать, какие решения принимаются в Сургутской мэрии.

Елена СОЛОМИНА.

Представляем кандидатов в депутаты Думы Ханты-Мансийского автономного округа

ЛЕБЕДЕВ Эдуард Васильевич



Деловые и человеческие качества

Высокий профессионализм, организаторские способности, дисциплинированность, готовность прийти на помощь, глубокое знание дела. В коллективе связистов округа пользуется высоким авторитетом.

В округе создается сеть телекоммуникаций на основе цифровых технологий, отвечающих мировым требованиям. Жители городов и районов получили качественную местную и междугородную телефонную связь. В ряде городов работает мобильная радиотелефонная связь, положено начало предоставлению услуг мультимедийной связи.

Приоритеты

Один из организаторов разработки и внедрения программы "Связь округа до 2005 года", Е.В.Лебедев направляет усилия коллектива на организацию надежной связи в сельской местности, создание сети городских телекоммуникаций с применением современных технологий.

«Окрайтелеом» поддерживает

и оказывает спонсорскую помощь олимпийской сборной России по биатлону, волейбольной команде "Торум" (г.Сургут), детскому клубу "Самотлор" (г.Нижневартовск), христианской общине г.Мегиона, оркестру русских народных инструментов "Истоки" (г.Ханты-Мансийск) и многим другим общественным организациям и учебным заведениям.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ЛЕБЕДЕВ Э.В.

Связь Ханты-Мансийского автономного округа со всем миром должна быть надежной!

ВОПРОС - ОТВЕТ

«НОЖКИ БУША» - НЕ ОТРАВА

"В прошлую субботу купил две упаковки куриных ножек. Продавались они на складах фирмы "Одежда", что по ул.Кукшевского. Некоторые сургутяне в этот день брали по несколько коробок - может быть, для дальнейшей реализации или на длительное хранение.

Принес домой покупку и увидел инструкцию, на которую раньше не обращал внимания. Текст ее вызвал сомнения: а можно ли вообще эту продукцию употреблять в пищу?

Приведу почти полностью текст "Указаний по безопасному употреблению куриных окорочков высшего качества для жарки - продукта СЧА":

"Этот продукт был изготовлен из проверенного мяса птицы. Некоторые пищевые продукты могут содержать бактерии, которые при неправильном употреблении или приготовлении могут вызвать заболевание. Следуйте этим указаниям по безопасности употребления. Храните продукт в морозильной камере. Храните сырое мясо птицы отдельно от других продуктов. При соприкосновении мойте рабочую поверхность, включая разделочные доски, посуду и руки. Остатки немедленно положите в холодильник или выбросьте. Тщательно прожаривайте".

Выставил обе упаковки на балкон и теперь размышляю, есть или не есть окорочки. И если есть, то как потом промыть организм, какой химической чистке его подвернуть?

Г.Махмутов".

С этими "Указаниями..." была ознакомлена врач по гигиене питания **Ж.А.Пасынкова**. Она сказала, что куриные окорочки могут быть заражены сальмонеллезом, поэтому требуется особая предосторожность при употреблении их в пищу. После термической обработки этот продукт безопасен. С этой же целью необходимо опалитить кипятком нож и разделочную доску, а руки тщательно вымыть. Действительно, нежелательно соприкосновение сырых куриных окорочков и, скажем, сыра, колбасы, других продуктов, не требующих термической обработки: иначе их придется тоже варить, тушить, жарить или выбросить - здоровье дороже.

По закону вся импортная продукция должна быть сертифицирована. Документ, свидетельствующий о качестве продукта, выдается при его растаможивании. Но не грех поинтересоваться наличием сертификата при покупке сомнительного продукта.

Из всего сказанного следует, что "ножки Буша", как их метко прозвали, опасности не представляют, если четко следовать инструкции.

Леонард Кочетков: «КОРНИ МОИ - В СУРГУТЕ»

- Есть несколько серьезных проблем, которые можно решать на окружном уровне. Первая - это налоги. Вторая - обеспечение нормальных условий жизни для тех, кто уже реализовал себя здесь, на Севере. Это не только ушедшие на отдыши, но и люди предпенсионного возраста. Смотрите, сколько их уже в Сургуте... Да, можно переселять ветеранов в южные районы области. Я не против. Но как быть с таким количеством? Да и не все, кстати, поедут, ведь некоторые прожили здесь по тридцать с лишним лет, и у них тут все: родные и близкие, жилье и дачи.

Леонард Михайлович Кочетков всю свою сознательную жизнь отдал Сургуту. Заканчивал, конечно, школу номер один. И многие из тех березок, которые образовали самую красавицу в городе рощицу, пасажены в том числе и его руками.

Универсальными, вы знаете, руками, потому что умеет Кочетков, наверное, все. Рыбу ловить? Показался, он профессионально тягал и выбирал неводы задолго до того, как после школы устроился в белоярскую ателье "Путь Ленина". На любительском промысле Леонард Михайлович и сегодня выбирается.

Есть у нас такое общество - "Старожилы Сургута". И почти все горожане со стажем знают Кочеткова. Обращаются иногда: "Помоги, Леонард, землины на участок завезти". Да мало ли какому поводу... Кочетков безотказен. Хотя он, начальник управления, может далеко не все.

Самодеятельная основа предполагает энтузиазм. А энтузиазмом сегодня редко можно заменить овеществленное дело. Значит, основу надо менять, чтобы она была государственной. Понятно это звучит так: надо, чтобы заботу о маломощущих - постоянной, адресной - взять на себя округ. Да и прикинуть несложно, что опека эта обойдется гораздо дешевле, чем если строить что-то на стороне.

Ехал как-то Кочетков по старому городу. Весна, но холодно, ветер гонит песок.

Идет компания пожилых людей - с лопатами, с авоськами. И лица почти все знакомые, и все - женщины. Мужиков-то уж не осталось, что ли... Алина Дмитриевна Назарова - тогда еще жила была, тетя Тася Проводникова. Остановился Леонард Михайлович, вышел. "Вы куда это?" Оказывается, на обском сору,



где раньше скот выгоняли, им отвели участки. Вот возделывать надо. Взгрустнулось тогда Кочеткову бессмерто: это ж надо - загнать людей в заливную пойму... Мало разве дачных кооперативов в удобных и доступных местах? Зародились привилегии на старости лет... Тогда Леонард Михайлович и задумался: как сделать, чтобы помочь землякам по-настоящему? Им, старичкам, и жить-то осталось всего ничего.

- Леонард Михайлович, а рыбьи-то вы много ловили и ловите?

Кочетков понимает, к чему я клоню. И в семидесятых годах, в начале восемидесятых хватало и мохтика, и язы, и щуки. И благородная рыба водилась в достатке.

- Сейчас решительно ничего нет, - говорит Кочетков. - Из запасы не восполняются. Получается, что пустынно наследникам оставим. А на привозной горбуше проживешь разве? Я не могу сказать, что запасы не окончатся. Но если уж подорвали мы рыбный ресурс, то и восстанавливать его надо. Сколько на Оби стоит водозаборов метровых диаметров, начиная от Стрежевого и до Нянгана. Поэтому, наверное, и больших паводковый вод нет в последние времена. А если и бывают, то вода моментально уходит, и рыба не успевает наступить.

Следователей и единомышленников у Кочеткова много и среди рядовых сургутян, и во властных инстанциях. Хотя эта проблема вовсе не локальная, она по всему Среднему Приобью проблема. Тут Кочеткову ничего придумывать не надо.

Николай КОЗЛОВ.

Фото

Эдуарда ОДИЯНОВА.

Профессия

Окончил с отличием Свердловский электротехнический и Тюменский госуниверситет. Трудовую деятельность начал электромонтером. В настоящее время работает генеральным директором АО "Хантымансиликротелеком", является членом-корреспондентом Международной академии информатизации.

Север в судьбе

В Ханты-Мансийский автономный округ направлен в 1970 году. Создал в Нефтеюганске и Когалыме материальную базу и сформировал участки треста "Востокпромсвязмонтаж". В 1986 году возглавил и почти с нуля организовал городской узел связи в Когалыме. В 1993 году избран генеральным директором АО "Хантымансиликротелеком".

КОНФЕРЕНЦИЮ СМЕНИЛ КОНЦЕРТ

Проблема изучения И.С.Баха - одна из сложнейших в музыковедении и исполнительстве.

Этой теме и была посвящена конференция на теоретическом и фортепианном отделениях музыкальной консерватории.

Круг специальных вопросов осветили учащиеся-теоретики О.Манакова, Н.Лопатки, Н.Щербак. Иллюстрировали пианисты - учащиеся В.Корнивский, Н.Урминская, Е.Радина и преподаватели Л.Гришина, Е.Аврутин.

Учащиеся и преподаватели заполнили огранный зал. Слушали с интересом, сопереживали - ведь выступали друзья, коллеги. Конференция не только вошла в круг юбилейных мероприятий музыкальной, но и совпала с его аттестацией, подтвердив уровень и разнообразие форм работы, используемых здесь.

А через день состоялся концерт учащихся отделения народных инструментов и секции народного хора.

Компактный, динамичный концерт включал в себя выступления двух оркестров ("Былина" - дирижер засл.учитель РФ Л.Куракин; оркестр русских народных инструментов - дирижер В.Краскин), ансамблей и солистов. Органично вошла в программу фольклорная сцена "Уральская вечера".

На концерте присутствовали и два профессора кафедры народных инструментов Уральской государственной консерватории.

Евгений ГУСАКОВ.

На днях редакция получила ответ из городской администрации.

"Уважаемые жители нашего города!

Вопрос о металлических гаражах, поднятый в опубликованном обращении, очень актуален. Хотелось, пользуясь случаем, остановиться на данной проблеме более широко, в масштабах всего города.

Администрация, ее структурные подразделения прикладывают много усилий, чтобы улучшить архитектурный облик Сургута, сделать город чище, уютнее, комфортнее для проживания.

ОДНА из самых больших проблем идей и бед города, мешающая его плановой застройке, благоустройству, озеленению, - это металлические гаражи. Они размещаются на лучших, незаболоченных землях, на сохранившихся участках леса, на инженерных сетях, создавая подчас аварийные ситуации. Вокруг этих гаражей возникают стихийные свалки.

В ходе застройки микрорайонов, улиц города металлические гаражи выносятся и будут выноситься с площадок застройки.

Город с каждым днем все более благоустраивается, озеленяется, а бессистемно размещенные металлические гаражи придают новому облику Сургута не лучший вид.

Кооператив "Строитель" был одним из первых гаражных кооперативов, он сформировался из нескольких десятков металлических гаражей, поставленных стихийно на окраине (как тогда казалось) города.

Кооператив был зарегистрирован в 1976 году (распоряжение №242 от 25.11.76 года). Был отведен под него земельный участок 2,8 гектара. Началось строительство капитальных железобетонных гаражей со сносом металлических. Но, как это бывало раньше, так случается и сейчас:

к законно построенным на отведенном месте самовольно пристраиваются металлические гаражи, причем владельцы часто сами отсыпали недостающие для незаконной установки участки.

Число 500 металлических гаражей.

На вопрос, почему он оказался недоступным, могут ответить только сами владельцы гаражей. Последняя попытка присоединить гараж к уже существующему

нения местных властей. И большинство из них установлено незаконно. Между тем статья 222 Гражданского кодекса РФ квалифицирует это как самовольный захват земли.

гаражей на земельных участках, не отведенных под эти цели, является самовольным.

Самовольно установленный или построенный гараж подлежит сносу лицом, осуществлявшим его строительство, либо за его счет.

П.2 Владельцам ранее установленных гаражей в срок до 1 марта 1996 года зарегистрировать в городском комитете по земельным ресурсам и землеустройству факт установки гаража с указанием его размеров и места размещения".

КТО из вас, уважаемые жители города, включая тех, кто обратился с письмом в газету, выполнил данное постановление? Практически единицы.

Согласно этому же постановлению за установку металлического гаража, включая самовольно установленные, необходимо платить арендную плату за землю, а также заключить договор аренды земельного участка. Оплата же данного постановления практически не выполняется, или выполняется, но очень плохо.

Количество единиц легкового автотранспорта в городе растет быстрыми темпами. Это создает большие неудобства жителям города: ломаются ограждения, разрушается дворовое благоустройство.

Мэрия планирует в ближайшие годы построить в микрорайонах города многоэтажные гаражи и стоянки. Первые три уже построены - на ул. Профсоюзов.

В этом связи я обращаюсь к предпринимателям. Нужны средства для реализации этой программы. Администрация обеспечивает земельными участками для строительства, поможет разработать документацию. Данную проблему необходимо решать общими усилиями.

В.МАТВИЕНКО,
заместитель мэра города
Сургута".

«МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ГАРАЖИ ВЫНОСЯТСЯ И БУДУТ ВЫНОСТЬСЯ С ПЛОЩАДОК ЗАСТРОЙКИ»

Месяц назад на страницах нашей газеты были опубликованы снимки разоренных гаражей, которые когда-то были перенесены с бывшего месторасположения ГСК "Строитель" на остров Заячий без ведома владельцев. Публиковала "СТ" и открытое письмо мэру города, подписанное бывшими членами ГСК.

В перспективе кооператив разбросся до 4,0 га занимаемой площади в соответствии с решением администрации.

Дальнейший отвод земли был прекращен, так как ГСК оказался не на окраине города, а в центре застраиваемого жилого микрорайона №34. Тогда и выяснилось при проверке, что за пределами ГСК "Строитель" оказалось свыше 360 незаконно установленных металлических гаражей.

Поскольку на территории, самовольно занятой такого рода гаражами, должны строиться жилье дома, заказчик - ДСПП "Запсибирстрой", а впоследствии МП "Стройзаказ" - вынужден был перевозить гаражи на Заячий остров, тратя на это бюджетные деньги.

Для организации перевозки металлических гаражей в 1992 году был создан кооператив "Таврия" (распоряжение №512 от 29.04.92 года), который должен был объединить владель-

кооперативу "Островной" предпринималась его председателем А.П.Пономаревым летом 1997 года, причем по его инициативе и желанию навести порядок на данной территории. Но и эта попытка не дала результатов, поскольку владельцы гаражей считают, что все проблемы за них должны решать другие.

Администрация города готова оказать помощь гаражному кооперативу в ремонте дорог, отсыпке проездов между гаражами. Эти работы будут выполнены в апреле-мае будущего года. Но охранять свое имущество должны сами владельцы, объединив для этого свои усилия и средства в один кооператив.

ДОЛЖЕН обратить внимание горожан, что металлические гаражи продолжают расти как грибы после дождя и заполонять свободные площади в микрорайонах, в поймах рек Оби, Бардакова, в рядах других мест без всякого на то разреше-

ния. В черте города остается все меньше земли под строительство жилья, и это надо признать. Приведу ряд примеров.

При строительстве вспомогательной школы в микрорайоне 28А (район рыбокомбината) и проспекта Комсомольского было выявлено, что все металлические гаражи - 115 штук - установлены без всякой на то разреше-

ния, то есть незаконно. Кто из граждан города внимательно следит за официальными сообщениями в средствах массовой информации, тот знает, что девятого января 1996 года вышло постановление №2 главы администрации города "О мерах по упорядочению размещения металлических гаражей на территории города". Приведу некоторые выдержки из него.

"П.1 Довести до граждан города, что в соответствии со статьей 222 Гражданского кодекса РФ установка металлических гаражей либо строительство капитальных

- Чтобы принять окончательное решение о замене деревянных окон на металлопластиковые, хотелось бы узнать, в чем заключается их преимущества?

- О преимуществах и недостатках тех или иных окон можно говорить долго, и все равно это будет не столь убедительно до тех пор, пока покупатель сам не попробует ту или иную систему. Мой выбор - производство металлопластиковых окон произошел неслучайно. Получив квартиру в одной из новостроек Сургута, я не смог открыть окно и полюбаться на проезжающие буквально в пяти метрах от меня автомобили. Оказалось, что все створки были приклеены к рамам - своеобразная щупка строителей. Решил поменять рамы, я столкнулся с огромными проблемами: то самим рам нет, то фурнитура, то стекол. В этот момент я дорого бы дал, чтобы эти проблемы взвались на себя кто-либо другой и решил бы их быстро и качественно.

Но это, однако, не говорит о плохом качестве деревянных оконных рам. В настоящие времена появились элитные деревянные системы с использованием импортных комплектующих и так называемых стеклопакетов. Тем не менее мы должны понимать: пока дерево приближается в обработке к свойствам пластика, она обрабатывается такими химическими растворами, что об экологии говорить просто смешно. К тому же цена такой рамы в полтора раза выше металлопластиковой.

- Я вот сейчас смотрю на стеклопакет, который ставится в оконную раму, и меня удивляет его толщина - всего 24 миллиметра, в то время как в простых рамках - 120-150 миллиметров. Хо-

- Внутренний объем стеклопакета герметичен и запотевать не может, в противном случае фирма-изготовитель обязана его поменять.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

ТЕПЛО. УЮТНО. ЭСТЕТИЧНО

Наш северный край никогда не баловал людей теплыми зимами, а уж в этом году - тем более. Сургутяне начали утеплять свои квартиры, и многие стали рассматривать новые металлопластиковые окна в надежде заменить ими деревянные. Для того чтобы нашим землякам было легче ориентироваться во всем многообразии предлагаемых изделий такого рода, мы обратились за разъяснениями к директору фирмы-производителю металлопластиковых окон и дверей ООО "Промснаб".

Сергей Викторович РЯБОУ.

А вот поверхность стекла со стороны комнаты запотевает может, и причина этого явления связана не столько с изготовителем, сколько с теми условиями, в которых находятся окна. Многие из нас, наверное, замечали, что после принятия душа в ванной комнате настолько запотевает зеркало, что даже не видно отражения. Как вовсе не означает, что зеркало бракованное, а говорит о том, что в ванной комнате повисла влажность и на зеркале выпал конденсат.

- Могут ли изготавливаемые вашей фирмой окна запотевать?

Аналогичный процесс происходит и в квартире. Например, когда каждый человек во время сна при дыхании выделяет в форме испарений до 1,5 литра жидкости. Я даже не говорю о приготовлении пищи, мойке посуды, в связи с чем образуется избыточная влажность. С ней можно бороться единственным способом - вентиляцией или проветриванием помещения, что само по себе является полезным для здоровья.

Инаконец, наша российская достопримечательность - широкие подоконники, которые закрывают батареи отопления и играют весьма отрицательную роль, так как препятствуют вентиляции теплым воздухом нижней части оконных рам.

В целом же хочу сказать, что запотевание - явление естественное, и если ширина запотевания в пределах 15-20 миллиметров по периметру створки окна, то ничего страшного в этом нет.

- Хорошо. Мы решили поставить в свою квартиру или офис металлопластиковые окна или двери. Как выбрать действительно качественный товар?

- Я бы посоветовал потенциальному заказчику, чтобы они в обязательном порядке выяснили следующие вопросы:

- имеет ли фирма лицензию на производство и сертификат соответствия продукции;

- какое сырье используется в производстве окон. Как правило, качество турецкого или итальянского сырья соответствует своей дешевой цене. Я рекомендую

остановить свой выбор на немецких производителях;

- существует ли гарантия на изделие.

Только при положительных ответах можно иметь дело с данной фирмой.

Последнее - в качестве совета. Производить монтаж металлопластиковых окон должны профессионалы. Это, я бы сказал, наиболее важный и ответственный момент, влияющий на качество функционирования оконных систем.

- Некоторых из потенциальных покупателей металлопластиковых окон смущают слухи, что они служат нормально не больше пяти лет, после чего их надо менять, а это - дорогое удовольствие. Что вы можете сказать по этому вопросу?

- Не надо гоняться за дешевой продукцией. Скупой, как известно, платит дважды. Действительно, итальянские, турецкие оконные блоки обладают низким качеством и невысокой долговечностью. Мы работаем только с немецкими комплектующими. Были проведены специальные испытания, которые показали, что наши оконные блоки в суровых северных условиях могут служить 15 и более лет.

Кроме того, по желанию заказчика мы можем установить на стеклах специальную и тонирующую пленку. В этом случае вам не придется укреплять на окна решетку, так как стекло с такой пленкой невозможно выбить. Оно может треснуть от удара, но все равно останется на месте.

Итак, желаю сургутянам сделать правильный выбор, а также тепла и уюта в их домах.

Беседовал
Владимир ДОБРЫНИН.

АО "КЕМЕРОВО-ХЛЕБ"

на

рождественской
ярмарке
14 декабря 1997 г.
ЦКИД "Камертон"
с 10.00 до 19.00.

Хлебобулочные
и кондитерские
изделия по очень
низким ценам
оптом и в розницу.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ
на АВТОЗАПЧАСТИ для а/м
"Ауди-100...-90", "Фольксваген",
"Мерседес", "Форд", "Опель", БМВ.
ПРОДАЮТ а/м "Форд-Эскорт".
1997 года выпуска.
Или меняют на а/м ВАЗ.
Тел. 77-84-69.

При Сургутском отделении Свердловской железной дороги
работает Сургутский филиал № 13 желдорэкспедиция
Свердловской железной дороги.

ЖЕЛДОРЭКСПЕДИЦИЯ ОКАЗЫВАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:

• ЭКСПЕДИРОВАНИЕ ГРУЗОВ в универсальных вагонах и контейнерах с оплатой провозных платежей по России, Украине, Белоруссии, Литве, Молдавии, Казахстану, Узбекистану и другим странам СНГ.

• СОГЛАСОВАНИЕ ЭКСПОРТНЫХ ПЛАНОВ перевозок грузов через железнодорожные пограничные станции и морские порты.

• ОПЛАТА УСЛУГ портов и морского фрахта на всем пути следования грузов.

• ОПЛАТА ПРОВОЗНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ по территории России, странам Балтии и СНГ при приеме груза к отправлению, так и по прибытию грузов.

Мы рады Вас видеть в нашем филиале и работать с Вами.
626400, г. Сургут-15, ул. Привокзальная, 25.
Тел. 39-22-72. Факс (3462) 39-52-49.

В продовольственных
магазинах требуется

ПРОДАВЕЦ.

Тел. 77-35-49.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте
производит продажу:

АВТОМОБИЛЕЙ

ГАЗ-3110

УАЗ-2206 (микроавтобус)
полуприцепов (Зил-130, 131, КамАЗ)

Автомобили без пробега,
с доводкой гарантией.

ВЫПОЛНЯЕТСЯ РЕМОНТ
автомобилей УАЗ.

Производится комиссионное
оформление снятых с учета
в ГАИ автомобилей
и агрегатов.

Обращаться: г. Сургут,
п. Черный Мыс
(напротив ЖБИ СЭС).
Телефоны:
77-34-43
(круглосуточно),
77-31-86
(с 8 до 17 часов).



СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

СУРГУТСКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

Генеральная лицензия № 588 от 30.05.96г.

ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ АКЦИИ

РАО "ЭЭС России", РАО "Газпром",
НК "Сургутнефтегаз",
ОАО "Сургутнефтегаз",
ОАО "Ханты-Мансийскокртелеком".

ПОКУПАЕТ АКЦИИ

ОАО "Сбербанк"

ОАО "Тюменьавиатранс".

ПРОДАЕТ ПРОСТЫЕ ВЕНДЕЛИ

"Сургутнефтегазбанк" 000,
администрации г. Сургута.

ПОКУПАЕТ ВЕНДЕЛИ

различных эмитентов.

ул. Губкина, 15а, каб. № 205;

ул. Щепетинка, 8; ул. Энергетиков, 20

Автоответчик по курсам акций - 39-89-22.

Решение о внеочередном
общем собрании акционеров
от 3.11.1997.

открытое акционерное
общество "Сибгазтранс"
РЕГИСТРИРУЕТСЯ в форме
присоединения к открытому
акционерному обществу
"Сибнефтегазпереработка".

Правоотношения всем
долгам и обязательствам
ОАО "Сибгазтранс" становится
ОАО "Сибнефтегазпереработка".

ПРЕТЕНДЕНТЫ КРЕДИТОВ
принимаются в течение 30 (тридцати)
дней с момента опубликования
настоящего объявления по адресу:
626400, Тюменская обл., г. Сур-
гут, 4, к/я 26, ул. Маяковского, 79.
Администрация ОАО "Сибгазтранс"

Магазин-склад
«ПРОДУКТЫ»
(ул. Выстричная, 7, напротив маг. «Аквапол»)
предлагает

КРУПЫ гречневую, пшеничную,
горох, пшененную, кукурузную,
овсяную, перловую, рисовую -
по приемлемым ценам.

Сахар, ореховая, рыбка,
муку в с/в 2900 руб./кг., молоко
концентрированное - 3800 руб.
Производство доставку, принимает
продукты на реализацию.
Телефон 33-59-79.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ "ГЕЛЕУМ"
объявляет о приеме заявок на участие в межрегиональных
специализированных денежных аукционах, проводимых
Российским Фондом имущества, по продаже акций следующих
акционерных обществ:



Эмитент	Уставный капитал	Кол-во акций, выставляемых на аукцион	Стартовая цена продажи за 1 акцию
"Оренбургтектология" г. Оренбург	2.987.553	9,9% уставного капитала	150000
"Норси-Ойл" г. Н-Новгород	1.497.400	14,9% уставного капитала	3140

Получить подробную информацию и подать заявку от физических и юридических лиц
можно с 5 по 17 декабря 1997 г.
по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 10/1, каб. 104.



Вниманию
руководителей
предприятий!

Фирма "Одежда"
**ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ
ПО ФОРМИРОВАНИЮ**
промышленных
и продуктовых
НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ,
а также предлагает
УСЛУГИ БАРА
для проведения новогодних
вечеров.

тел. 33-07-14, 33-17-31.

ДОРОГИЕ
СУРГУТЯНЕ!

Новый год не за горами!
ПОДАРКИ к новогодней елке
от фирмы "ОДЕЖДА":

- ПАРФЮМЕРИЯ
- БЫТОВАЯ ТЕХНИКА И ПОСУДА
- ИГРУШКИ
- ОДЕЖДА

А также 1998 наименование
продуктов к праздничному столу.



Ждем вас по адресу: ул. Кукуевецкая, 15,
маг. "Визит", "Продукты".

Тел.: 33-07-14, 33-17-31.

Лицензия № ТЮХ-180839.
АО «АЛЕКСАНДР»
кондиционеры **DE LONGHI**

кондиционеры DeLonghi адаптированы
к российскому климату:

ТЕПЛОЕ ЛЕТО + ХОЛОДНАЯ ЗИМА

1. Безотказная работа тепло-холод при отрицательных температурах.

2. Превосходный дизайн сочетается с любым интерьером (на Европейской выставке 1997 года)

3. Очистка от дыма и запахов; дополнительные угольные и электростатические фильтры.

4. Возможность кондиционирования нескольких комнат одновременно.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

DeLonghi контролирует качество установки каждого кондиционера. Только у DeLonghi существует ЛИСТ КАЧЕСТВА, в котором заслужено оценено качество монтажа и культура обслуживания.

ТЕПЛОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ FRICO

ТЕПЛОВАЯ ЗАВЕСА ТЕПЛОВАЯ ПУШКА
преграда на пути
холодного
воздуха

быстро прогрев
и поддерживание
необходимой температуры

в офисах, магазинах и промышленных
помещениях.

Бесплатный выезд эксперта для выбора оборудования.

Производят поставку ГАРАНТИОНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

производства России и Италии.

Обр.: ул. Чемонгина, 11, к. № 327, 528. Тел. факс: 36-14-27, 39-94-45.

новогодние
фейерверки,
фейерверочные
наборы

Организация реализует
оптом и мелким оптом



по ценам завода-изготовителя.
Тел./факс 33-82-13.
Тел. 33-80-47.

Санаторий «Известия»
Адлерский район г. Сочи
ЛЕЧИТ ЗАБОЛЕВАНИЯ

сердечно-сосудистой системы, костно-мышечной системы, кожные, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

Обратиться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327, 528.
Телефоны: 36-14-27, 39-94-45.

TELEFONI: приватив - 37-28-37; зам.редактора: ст.секретарь - 37-53-41; бухгалтерия - 37-58-35;
корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральский региональный управление регистрации и контроля
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

ТРИБУНА
Главный редактор
Александр ЦЕПЛЮНОВ.

Учредители: Сургутская городская Дума и

журналистический коллектив редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой

информации и полиграфии администрации

Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать:

по графику - 17.00.

подпись: 16.30.

Тираж 10.050. Заказ № 7029.

За тексты объявлений
ответственность несет рекламодатели.